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Anfrage 
 

Unterstützungsmöglichkeiten für den Kulturgarten in der Wismarschen Straße 

Sehr geehrter Herr Dr. Badenschier! 

Einst gehörten Schulgärten zum Schulalltag. Heute sind sie auch in Schwerin rar 
geworden. (siehe Antwort der Verwaltung auf meine jüngste Anfrage) Auf dem Ge-
lände des ehemaligen Zentralschulgartens in der Wismarschen Straße 282 engagiert 
sich seit einigen Jahren der Verein Kulturgarten Schwerin e.V. Neben der Bewirt-
schaftung der Fläche in Gemeinschaftsarbeit durch die Vereinsmitglieder sind Ange-
bote an Schulklassen, wie Projekttage zu Umweltthemen ein Hauptanliegen des 
Vereins. 

Vor diesem Hintergrund bitte ich um die Beantwortung nachstehender Fragen: 

1. Wann wurde das städtische Gelände an den Verein verpachtet? 
 

2. Wie hoch ist der aktuelle Pachtzins? 
 

3. Inwieweit sieht die Verwaltung der Landeshauptstadt Schwerin die Möglichkeit 
den Verein, insbesondere mit Blick auf die immer wichtiger werdende Frage 
der Umweltbildung für Kinder und Jugendliche zu unterstützen? 

 
4. Welche Möglichkeiten sieht die Verwaltung der Landeshauptstadt Schwerin 

bezüglich der Förderung oder ggf. anderweitigen Unterstützung bei notwendi-
gen Sanierungs- und Instandsetzungsmaßnahmen an den auf dem Gelände 
befindlichen Gebäuden? 

 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Henning Foerster 
Stadtvertreter 

http://www.die-linke-schwerin.de/
http://www.diepartei-schwerin.de/
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Anfrage Fraktion DIE LINKE zur Förderung des Kulturgartens 
 
Sehr geehrter Herr Foerster, 
 
Ihre Anfrage zum Kulturgarten Wismarsche Straße möchte ich Ihnen wie folgt beantworten: 
 

1. Wann wurde das städtische Gelände an den Verein verpachtet? 
 
Der Pachtvertrag wurde am 01.04.2013 geschlossen. 
 

2. Wie hoch ist der aktuelle Pachtzins? 
 

Der Pachtzins wurde mit dem Ziel der Unterstützung des Kulturgartens auf 100,-€ im Jahr 
gesetzt. 

 
3. Inwieweit sieht die Verwaltung der Landeshauptstadt Schwerin die Möglichkeit den 

Verein, insbesondere mit Blick auf die immer wichtiger werdende Frage der 
Umweltbildung für Kinder und Jugendliche zu unterstützen? 

4. Welche Möglichkeiten sieht die Verwaltung der Landeshauptstadt Schwerin 
bezüglich der Förderung oder ggf. anderweitigen Unterstützung bei notwendigen 
Sanierungs- und Instandsetzungsmaßnahmen an den auf dem Gelände 
befindlichen Gebäuden? 

 
Die Schweriner Bürgerstiftung hat im Förderjahr 2018 folgende Stiftungszwecke 
festgelegt: 
 
1. Jugendhilfe, Bildung, Erziehung, Kultur, Toleranz, Völkerverständigung und 

demokratisches Staatswesen sowie 
2. Bürgerschaftliches Engagement zugunsten gemeinnütziger und mildtätiger 

Zwecke. 
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Der Kulturgarten-Schwerin wächst zusammen e.V. hat in dem o.g. Förderjahr einen 
Antrag an die Schweriner Bürgerstiftung für das Projekt „Aufbau eines 
Gemeinschaftsgartens“ gestellt. Dieser Antrag wurde positiv votiert.  
Ziel des Projektes ist es, ein Konzept zu entwickeln, dass dem Kulturgarten Schwerin e.V. 
ermöglicht Gelder für die Bereitstellung von Angeboten des Kulturgartens einzuwerben, 
sodass der Verein eigenständig finanziell ohne externe Förderung handeln kann.  
Die Schweriner Bürgerstiftung hat mit einer Fördersumme von 5.000 € die Personalstelle 
für Konzepterstellung unterstützt. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 


